

ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ
Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο 11ο
ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ «ΔΙΑ ΖΩΣΗΣ» ΤΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΣΤΙΣ 11 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024

Στην Φλώρινα, σήμερα, στις 11 Μαρτίου του έτους 2024 ημέρα Δευτέρα, και ώρα 11.00', συνεδρίασε η Δημοτική Επιτροπή Δήμου Φλώρινας, στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων του Δήμου Φλώρινας «ΝΕΟ ΠΑΡΚΟ» (αριθμός απόφασης 02/2024 Δημοτικής Επιτροπής), μετά από έγγραφη πρόσκληση του κου Προέδρου με ημερομηνία 07 Μαρτίου 2024, αποτελούμενη από επτά (7) μέλη (άρθρ. 55 Ν. 3852/2010):

ΠΑΡΟΝΤΕΣ

- Βασίλειος Γιαννάκης, Πρόεδρος
- Σοφία Φουδούλη-Τζώτζη, Μέλος
- Κωνσταντίνος Ρόζας, Μέλος
- Αθανάσιος Μπέλτσος, Μέλος
- Λάζαρος Αντωνιάδης, Μέλος
- Νικόλαος Ιωακειμίδης, Αντιπρόεδρος

ΑΠΟΝΤΕΣ

- Ιωάννης Βοσκόπουλος, Μέλος

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ: ---

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ: ----

Ο κος Ιωάννης Βοσκόπουλος, Δημοτικός Σύμβουλος, είχε ενημερώσει για τους λόγους της απουσίας του.

Την τήρηση των πρακτικών αναλαμβάνει ο Δημοτικός υπάλληλος κος Ηλίας Πολυδωρόπουλος. Στην αρχή επικυρώνει τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης.

.....
ΑΡΙΘΜ. 108/2024: «Έγκριση ανάθεσης υπηρεσιών καθαρισμού και αποψίλωσης δημοτικών κοιμητηρίων, εργασιών εκταφών/αποκατάστασης χώρων σε δημοτικά κοιμητήρια, έτους 2024, σε ιδιώτες - Βεβαίωση αδυναμίας».

Στην συνέχεια ο κος Πρόεδρος, παρουσιάζει την εισήγηση του 9^{ου} θέματος της ημερήσιας διάταξης, ως εξής:



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
Καθαριότητας, Ανακύκλωσης & Περιβάλλοντος
ΤΜΗΜΑ
Περιβάλλοντος

ΠΡΟΣ:
Πρόεδρο Δημοτικής Επιτροπής

Ταχ. Δ/ση Μεγ. Αλεξάνδρου 97
 Ταχ. 53100
 Κώδικας Λάζαρος Ζαχαριάδης
 Πληροφορίες 2385022681
 Τηλέφωνο prasino2@cityoflorina.gr
 e-mail

ΕΙΣΗΓΗΣΗ
 του Ιωάννη Θεμ. Αναγνωστόπουλου
 Προϊστάμενου της
 Διεύθυνσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος
 του Δήμου Φλώρινας.

ΘΕΜΑ: Έγκριση ανάθεσης υπηρεσιών καθαρισμού και αποψίλωσης δημοτικών κοιμητηρίων, εργασιών εκταφών/αποκατάστασης χώρων σε δημοτικά κοιμητήρια, έτους 2024, σε ιδιώτες - Βεβαίωση αδυναμίας.

Το τμήμα Περιβάλλοντος της Δ/σης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος έχει την ανάγκη σύναψης και ανάθεσης δημόσιων συμβάσεων σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (Α' 147) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, για την εκτέλεση συγκεκριμένων υπηρεσιών καθαριότητας κοινόχρηστων χώρων, συντήρησης χώρων πρασίνου και ανακομιδής οστών και διαμόρφωσης χώρων στα κοιμητήρια με σχετικές πιστώσεις εγγεγραμμένες στον προϋπολογισμό του έτους 2024.

Παρακαλούμε να εισάγετε το θέμα στην Δημοτική Επιτροπή για την έγκριση της διαδικασίας.

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ:

ΤΙΤΛΟΣ	ΣΕΛΙΔΑ
ΕΝΟΤΗΤΑ Α - ΕΙΣΑΓΩΓΗ/ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ/ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ	
A.1 - ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ/ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ	3
A.2 - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ/ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ	3
ΕΝΟΤΗΤΑ Β - ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ	
B.1 - ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ/ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ	5
B.2 - ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗ	6
B.3 - ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ	6
ΕΝΟΤΗΤΑ Γ - ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ	
Γ.1 - ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ - ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ	9

ΕΝΟΤΗΤΑ Α
ΕΙΣΑΓΩΓΗ/ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ/ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

A.1 ΣΧΕΤΙΚΑ ΕΓΓΡΑΦΑ/ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Η σύνταξη της παρούσης εισήγησης έγινε λαμβάνοντας υπόψη τα κάτωθι σχετικά:

ΣΧΕΤ.1	Τις διατάξεις του Νόμος 5056/2023 - ΦΕΚ Α 163/06.10.2023 - Αναμόρφωση του συστήματος διακυβέρνησης Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης α' και β' βαθμού, κατάργηση νομικών προσώπων δημοσίου δικαίου δήμων, παρακολούθηση επιδόσεων τοπικής αυτοδιοίκησης οικονομική και διοικητική διαχείριση οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης, ευζωία των ζώων συντροφιάς, κατασκευή και αναβάθμιση λειτουργούντων των χερσαίων συνοριακών σταθμών και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Εσωτερικών.
ΣΧΕΤ.2	Τις διατάξεις της εγκύκλιου 1237/2023 (ΑΔΑ: 9Ε9Ζ46ΜΤΛ6-ΑΞΔ).
ΣΧΕΤ.3	Το άρθρο 117 του ν. 4674/20 (ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α') .
ΣΧΕΤ.4	Το άρθρο 57 του ν.4795/2021 (ΦΕΚ 62/Α/17-4-2021 τεύχος Α') "Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου του Δημόσιου Τομέα, Σύμβουλος Ακεραιότητας στη δημόσια

	διοίκηση και άλλες διατάξεις για τη δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση".
ΣΧΕΤ.5	Τις διατάξεις του ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (Φ.Ε.Κ. Α 114/08.06.2006).
ΣΧΕΤ.6	Την υπ' αριθμό 30398/29.06.2023 (ΦΕΚ 4202/Β/ 29.06.2023) απόφαση του Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας με θέμα: «Έγκριση του νέου Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.) του Δήμου Φλώρινας Νομού Φλώρινας».
ΣΧΕΤ.7	Το με αριθμ. πρωτ. 8790/29-02-2024 έγγραφό του Τμήματος Περιβάλλοντος της Δ/σης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου το έτος 2024 – Ενημέρωση."
ΣΧΕΤ.8	Το υπ' αριθμό 9516/05.03.2024 έγγραφο της Δ/σης Διοικητικών Υπηρεσιών με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου – Ενημέρωση".
ΣΧΕΤ.9	Το υπ' αριθμό 1301/Β/18.03.2022 ΦΕΚ "Έγκριση της υπ' αρ. 20/2022 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών».
ΣΧΕΤ.10	Τις διατάξεις του ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (Φ.Ε.Κ. Α 114/08.06.2006).
ΣΧΕΤ.11	Τις διατάξεις του ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Α.2	ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
-----	--

Ο Δήμος Φλώρινας είναι υπόχρεος για την εκτέλεση των κάτωθι υπηρεσιών:

- Απομάκρυνση των υπολειμμάτων καθαρισμού της βλάστησης που ενεργείται για τους ίδιους λόγους από ιδιοκτήτες σε περιβάλλοντες χώρους κατοικιών και οικοπεδικές εκτάσεις (Πυρ. Διάταξη 4/2012, Ν.3852/2010, αρθ.94 παρ.1), εντός των διοικητικών ορίων του Δήμου.
- Κάλυψη δαπανών μίσθωσης οχημάτων ή μηχανημάτων προς ενίσχυση του έργου της καταστολής ή της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών.

Σύμφωνα με τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας του Δήμου Φλώρινας (ΣΧΕΤ. 6) το τμήμα Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος είναι επιφορτισμένο με τις κάτωθι αρμοδιότητες:

- Τήρηση των διαδικασιών λειτουργίας των δημοτικών κοιμητηρίων σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις και τους ειδικότερους κανονισμούς λειτουργίας του Δήμου.
- Μέριμνα για τη δημιουργία και λειτουργία κέντρων αποτέφρωσης νεκρών, καθώς και για τη χορήγηση άδειες ταφής και αποτέφρωσης νεκρών.
- Μέριμνα για την καθαριότητα, ευπρέπεια, διακόσμηση των χώρων των κοιμητηρίων καθώς και για τη συντήρηση/κατασκευή των τάφων και των λοιπών τεχνικών υποδομών και πρασίνου των κοιμητηρίων.
- Τη λήψη προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων για την προστασία των κοινοχρήστων χώρων από εκδήλωση πυρκαγιάς. Στο πλαίσιο αυτό μεριμνά για την τήρηση των υποχρεώσεων από τους ιδιοκτήτες, νομείς και επικαρπωτές, προς καθαρισμό των οικοπεδικών και ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται εντός πόλεων και αυτοτελών οικισμών και σε απόσταση μέχρι 100 μέτρων από τα όριά τους. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης των υπόχρεων, προβαίνει υποχρεωτικά στον αυτεπάγγελο καθαρισμό των χώρων αυτών και βεβαιώνει εις βάρος τους την ισόποση σχετική δαπάνη του Δήμου.

B.1	ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ/ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
------------	--

Το τμήμα Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος, τη συγκεκριμένη χρονική περίοδο, απασχολεί:

- έναν (1) ΥΕ Προσωπικού Καθαριότητας Εξωτερικών Χώρων.

Επίσης το τμήμα Περιβάλλοντος της Διεύθυνσης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος δεν διαθέτει εξοπλισμό κανενός είδους για εργασίες καθαρισμού χώρου ή και συντήρησης πρασίνου.

Στην προσπάθεια προγραμματισμού των απαραίτητων εργασιών και διερεύνησης της δυνατότητας πιθανών προσλήψεων με σχετικές ειδικότητες (Εργάτες Ταφής κ.ά.) το τμήμα Περιβάλλοντος είχε αποστείλει το με αριθμ. πρωτ. 8790/29-02-2024 (ΣΧΕΤ.7) έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος της Δ/σης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου το έτος 2024 - Ενημέρωση" προς την Δ/ση Διοικητικών Υπηρεσιών με σκοπό την διερεύνηση και αποσαφήνιση του διαθέσιμου εργατικού δυναμικού κατά την θερινή περίοδο.

Η ενημέρωση που έλαβε σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 9516/05.03.2024 (ΣΧΕΤ.8) έγγραφο της Δ/σης Διοικητικών Υπηρεσιών με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου – Ενημέρωση" ανέφερε ότι:

[...] ο προγραμματισμός προσλήψεων υπαλλήλων ΙΔΟΧ για το έτος 2024, λαμβάνει χώρα το μήνα Μάρτιο και μετά από διαδικασίες (Σύνταξη αιτημάτων προς το Υ.Π.ΕΣ μέσω της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, έγκριση αιτημάτων, προκήρυξη, πρόσληψη) ο φορέας προβαίνει στην πρόσληψη (εφόσον το αίτημα του εγκριθεί), αυτό όμως εξαρτάται από τον όγκο των αιτήσεων ο οποίος δεν μπορεί να υπολογιστεί ακριβώς και ο χρόνος ολοκλήρωσης κυμαίνεται από 30 έως 90 ημέρες μετά την έγκριση. Ο μέγιστος αριθμός που μπορεί να προσλάβει ο Δήμος εξαρτάται από το ποσό του αντιτίμου το οποίο καταβάλλεται στον δήμο και συνήθως δεν ξεπερνά τα πέντε (5) άτομα. Επίσης σας ενημερώνουμε τα καθήκοντα των ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων αφορούν των καλλωπισμό και τις εργασίες συντήρησης των Δημοτικών Κοιμητηρίων και όχι εργασίες εκταφής και μεταφοράς οστών (Εργάτες Νεκροταφείων - Νεκροθάφτες).

Σχετικά με τη πρόσληψη ή μη ΥΕ Εργατών Πρασίνου αποκλειστικά στα Κοιμητήρια δεν προβλέπεται διότι τα καθήκοντα τους συμπεριλαμβάνονται στα καθήκοντα των ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων (καλλωπισμός κοιμητηρίων) και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες [...]

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι:

- Δεν υπάρχει η δυνατότητα πρόσληψης ΥΕ Εργατών Πρασίνου για απασχόληση τους σε εργασίες συντήρησης των κοιμητηρίων επειδή προβλέπεται η απασχόληση ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων με παρόμοια καθήκοντα. Το τμήμα Περιβάλλοντος δεν διαθέτει προσωπικό κλάδου ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων.
- Σε περίπτωση μεταχρονισμένων – από την παρούσα εισήγηση - προσλήψεων και λαμβάνοντας υπόψη τα δεδομένα περασμένων ετών, σε ετήσια βάση το προσωπικό που προσλαμβάνεται με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου δεν επαρκεί για τις ανάγκες των κοιμητηρίων (αποδεκτά επίπεδα καθαριότητας τους χώρους τους ώστε να διασφαλισθεί το δημόσιο αίσθημα λόγω των ιδιαιτεροτήτων που χαρακτηρίζουν τέτοιους χώρους).

B.2	ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗ
------------	-------------------------------

Όσο αφορά την καθαριότητα, ευπρέπεια, διακόσμηση των χώρων των δημοτικών κοιμητηρίων:

- 1) Έχει παρατηρηθεί ότι σε περιοχές που υπάρχουν κοιμητήρια υφίσταται υψηλός κίνδυνος πυρκαγιάς λόγω των αναπόφευκτων εστιών φωτιάς (κεριά, καντήλια κ.ά.). Ο συνδυασμός αυτών των εστιών, του ανθρώπινου παράγοντα και της αυτοφυσικής βλάστησης (χόρτα, θάμνοι κ.ά.) αποτελεί πιθανή αιτία εκδήλωσης πυρκαγιάς. Σε συνδυασμό με το γεγονός ότι τα περισσότερα κοιμητήρια είναι εντός ή παρακείμενα σε άλση, κρίνεται απαραίτητος ο καθαρισμός της αυτοφυσικής βλάστησης τόσο εντός όσο και περιμετρικά αυτών.
- 2) Ο όγκος των εκτελούμενων εργασιών, οι μεγάλες επιφάνειες των κοιμητηρίων και ο περιορισμένος αριθμός διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού καταστούν μη εφικτό οποιοδήποτε προγραμματισμό (περιορισμένος χρόνος – επαναλαμβανόμενες εργασίες λόγω αυτοφυσικής βλάστησης – περιορισμένος

γλοοκοπτικός / χορτοκοπτικός εξοπλισμός) και μη δυνατή την εκτέλεση εργασιών συντήρησης (καθαρισμός κ.ά.) σε κοιμητήρια και ως εκ τούτου ανέφικτή την κάλυψη των αναγκών σε δράσεις πυροπροστασίας.

- 3) Κρίνεται απαραίτητη η διατήρηση της καθαριότητας και ευπρέπειας των χώρων των κοιμητηρίων.

Ταυτόχρονα όσο αφορά τη λήψη και εκτέλεση προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων για την προστασία των κοινοχρήστων χώρων από πιθανή εκδήλωση πυρκαγιάς:

- 1) Η εκτέλεση αυτεπάγγελτων καθαρισμών ιδιωτικών οικοπέδων - εντός οικιστικών περιοχών - προκύπτει σε μεγάλο βαθμό από την αμέλεια ή τη μη εκτέλεση των υποχρεώσεων που επιδεικνύουν σε μεγάλο βαθμό οι ιδιοκτήτες τους.
- 2) Οι εκτάσεις που χρήζουν εργασίες καθαρισμού (αποψιλώσεις κ.ά.) για την εξασφάλιση της προστασίας του πολίτη από δασικές πυρκαγιές είναι δυσανάλογα μεγάλες σε σχέση με τα διαθέσιμα μέσα και το διαθέσιμο προσωπικό του δήμου.

Όσο αφορά την διενέργεια εκταφών/ανακομιδών οστών:

- 1) Είναι αδύνατη η εκτέλεση των απαιτούμενων (βασικών, παράπλευρών και επικουρικών) εργασιών για την εκταφή και την ανακομιδή των λειψάνων από τάφους που βρίσκονται σε δημοτικά κοιμητήρια του Δήμου Φλώρινας που παρουσιάζουν μεγάλη πληρότητα και κατά κύριο λόγο στο κοιμητήριο «Αναστάσεως Του Κυρίου» της πόλης της Φλώρινας.

B.3 ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗ ΑΔΥΝΑΜΙΑΣ

Το προαναφερόμενο διαθέσιμο ή προβλεπόμενο (εποχικό) προσωπικό και εξοπλισμός για το σύνολο των εργασιών που πρέπει να εκτελεστούν δεν επαρκεί.

Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, διαπιστώνεται ο κίνδυνος να βρεθεί - η υπηρεσία - εν μέσω θερινής περιόδου χωρίς καθόλου υπαλλήλους ή με εξαιρετικά ολιγάριθμο προσωπικό με συμβάσεις ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και να πρέπει να εκτελέσει τις τεράστιες σε μέγεθος και έκταση εργασίες αποψιλώσεις και καθαρισμού κοινοχρήστων χώρων μόνο με το μόνιμο προσωπικό της.

Επίσης προκύπτουν τα παρακάτω:

- 1) Δεν υπάρχει στην υπηρεσία γλοοκοπτικός / χορτοκοπτικός εξοπλισμός.
- 2) Η χρονική περίοδος εκτέλεσης δράσεων πυροπροστασίας είναι συγκεκριμένος (θερινή περίοδος - 01 Μαΐου έως 31 Οκτωβρίου) και ως εκ τούτου οι εν λόγω δράσεις δεν μπορούν να καθυστερήσουν. Ταυτόχρονα με την κλιματική αλλαγή και τις επικρατούσες κλιματικές συνθήκες στο Δήμο Φλώρινας τα τελευταία έτη αυτή η περίοδος έχει επιμηκυνθεί λόγω αύξησης της αυτοφυούς βλάστησης από τον μήνα Μάρτιο.
- 3) Απαιτούνται πολλά επανδρωμένα συνεργεία, διότι η παροχή εργασιών αποψίλωσης και καθαρισμού της αυτοφυούς βλάστησης θα γίνεται ταυτόχρονα σε όλες τις Δημοτικές Ενότητες.
- 4) Οι εργασίες αποψίλωσης και καθαρισμού της αυτοφυούς βλάστησης από τους κοινόχρηστους χώρους (άλση, πάρκα, περιμετρικά οικισμών, κοιμητήρια κ.ά.) επαναλαμβάνεται σε τακτά χρονικά διαστήματα λόγω της αύξησης εκ νέου της αυτοφυούς βλάστησης. Ο αριθμός επαναλήψεων (φάσεων) καθορίζεται από τις επικρατούσες καιρικές συνθήκες κατά τη διάρκεια της θερινής περιόδου. Ο καθαρισμός της βλάστησης (αυτοφυής) γίνεται σε πέντε (5) φάσεις. Σκοπός του καθαρισμού σε πέντε (5) φάσεις είναι η εξασφάλιση του επιθυμητού αποτελέσματος κατά όλο το διάστημα της θερινής περιόδου. Η αναγκαία επανάληψη αυξάνει το μέγεθος των εργασιών αποψίλωσης και καθαρισμού κοινοχρήστων χώρων (ως δράσεις πυροπροστασίας) που πρέπει να επιτελέσει το τμήμα Περιβάλλοντος. Εξαίρεση αποτελεί το δημοτικό κοιμητήριο "Αναστάσεως Του Κυρίου", στο οποίο λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητάς του, απαιτείται η συνεχής συντήρηση του, τουλάχιστον σε εννέα (9) φάσεις, ώστε να εξασφαλιστεί η ευπρέπεια του χώρου.

Επίσης το προαναφερόμενο διαθέσιμο προσωπικό και ο εξοπλισμός για το σύνολο των εργασιών εκταφών που πρέπει να εκτελεστούν εκλείπει εντελώς (εργάτες ταφής).

Η εκτέλεση εργασιών εκταφής/ανακομιδής οστών κρίνονται άκρως απαραίτητες για την εύρυθμη λειτουργία των δημοτικών κοιμητηρίων έχοντας ως απώτερο στόχο την επίτευξη της αποσυμφόρησης τους με την ταυτόχρονη δημιουργία εκ νέου χώρων ταφής.

Το τμήμα Περιβάλλοντος αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο μεγάλο εύρος των απαραίτητων δράσεων/εργασιών εκταφών, ανακομιδής οστών κ.ά.) των κοιμητηρίων του δήμου, επειδή:

- το τμήμα δεν είναι στελεχωμένο με εργατικό προσωπικό ανάλογων ειδικοτήτων (π.χ. Υ.Ε. Εργάτης Ταφής κ.ά.) και αδυνατεί να πραγματοποιεί εργασίες εκταφής / ανακομιδής οστών.

Στην περίπτωση που το αναλάμβανε ο δήμος το κόστος των ανωτέρω υπηρεσιών ήτοι:

- εκταφές/ανακομιδή οστών στα κοιμητήρια που παρουσιάζουν πληρότητα έως και 85%

δεν μπορεί να εξακριβωθεί διότι δεν έχει καταστεί ποτέ δυνατό στο παρελθόν - λόγω ελλείψεων σε διαθέσιμο προσωπικό και εξοπλισμό - να εκτελεστεί από ίδια μέσα ή λόγω μη εκτέλεσης των προαναφερόμενων εργασιών στο σύνολο τους, στο μακροπρόθεσμο παρελθόν από μέρους του Δήμου.

Το τμήμα Περιβάλλοντος αδυνατεί να ανταπεξέλθει στο μεγάλο εύρος των απαραίτητων δράσεων/εργασιών πυροπροστασίας που πρέπει να επιτελέσει ώστε να διασφαλισθεί η όσον το δυνατόν καλύτερη προστασία του δημοτών από κινδύνους πυρκαγιών και να εκτελέσει δράσεις σε περιοχές εντός και περιμετρικά των κοιμητηρίων του δήμου, επειδή:

- δεν υπάρχει επαρκές διαθέσιμο προσωπικό (μόνιμο ή εποχικό) για την εκτέλεση των προαναφερθέντων εργασιών,
- δεν υπάρχει στελέχωση με εργατικό προσωπικό ανάλογων ειδικοτήτων (π.χ. Υ.Ε. Εργάτης Ταφής κ.ά.) για την εκτέλεση εργασιών εκταφής/ανακομιδής οστών ώστε να επιτευχθεί αποσυμφόρηση των κοιμητηρίων με την ταυτόχρονη δημιουργία εκ νέου χώρων ταφής
- ο συναφής μηχανολογικός εξοπλισμός δεν επαρκεί,
- οι εκτάσεις που πρέπει να αποψιλωθούν / καθαριστούν από αυτοφυή βλάστηση είναι δυσανάλογα μεγάλες σε σχέση με τα διαθέσιμα μέσα και το διαθέσιμο προσωπικό του δήμου,
- η ανάγκη επαναληπτικών αποψιλώσεων στις ίδιες εκτάσεις την ίδια θερινή περίοδο πενταπλασιάζει έως και εννιπλασιάζει το μέγεθος των εργασιών που πρέπει να διεκπεραιωθούν από το ίδιο ανεπαρκές σε αριθμό προσωπικό,
- όλες οι εργασίες αποψίλωσης και καθαρισμού (ως δράσεις πυροπροστασίας) πρέπει να εκτελεσθούν σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (θερινή περίοδος) το οποίο είναι ευμετάβλητο λόγω των καιρικών συνθηκών που θα επικρατήσουν (ξηρασία, βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες).

Στην περίπτωση που το αναλάμβανε ο δήμος το κόστος των ανωτέρω υπηρεσιών ήτοι:

- προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων για την προστασία των κοινοχρήστων χώρων από πιθανή εκδήλωση πυρκαγιάς
- και η καθαριότητα, ευπρέπεια, διακόσμηση των χώρων των κοιμητηρίων,
- εργασιών εκταφών/ανακομιδής οστών

δεν μπορεί να εξακριβωθεί διότι δεν έχει καταστεί ποτέ δυνατό στο παρελθόν - λόγω ελλείψεων σε διαθέσιμο προσωπικό και εξοπλισμό - να εκτελεστεί από ίδια μέσα ή λόγω μη εκτέλεσης των προαναφερόμενων εργασιών στο σύνολο τους, στο μακροπρόθεσμο παρελθόν από μέρους του Δήμου.

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΑΝΑΘΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ

Γ.1 ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ - ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΑΝΑΘΕΣΗ ΣΕ ΙΔΙΩΤΕΣ

Λαμβάνοντας υπόψη ότι στις διατάξεις του ν3979/2011 εμπίπτουν οι κάτωθι υπηρεσίες:

- Παροχή υπηρεσιών κοπής χόρτων σε κοινόχρηστους χώρους του Δήμου. Εμπίπτει στο άρθρο 61 του Ν.3979/ 2011. ([Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 Πράξη 285/2014](#))
- Παροχή υπηρεσιών καθαρισμού βλάστησης σε κοινόχρηστους χώρους και αστικά-περιαστικά άλση σε Δημοτική Ενότητα. ([Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 Πράξη 74/2015, 47/2017](#))
- Παροχή υπηρεσιών καθαρισμού και αποψίλωσης οδικού δικτύου και κοινόχρηστων χώρων. Εμπίπτει στο άρθρο 61 του Ν.3979/ 2011. ([Ελ. Συν. Κλιμ. Τμ. 7 Πράξη 368/2016](#))
- Καθαρισμός όλων των χώρων των κοιμητηρίων του Δήμου. Εμπίπτει στο άρθρο 61 του Ν.3979/ 2011. ([Ελ.Συν.Κλιμ.Τμ.7 Πράξη 214/2016](#))
- Το άρθρο 57 του ν.4795/2021.

ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

Α) Την διαπίστωση αδυναμίας εκτέλεσης συγκεκριμένων εργασιών επειδή:

- 1) δεν υπάρχει επαρκές διαθέσιμο προσωπικό (μόνιμο ή εποχικό) για την εκτέλεση των προαναφερθέντων εργασιών (αποψιλώσεις αυτοφυούς βλάστησης, εκταφές κ.ά.),
- 2) δεν μπορεί να επιτευχθεί προγραμματισμός και κάλυψη των αναγκών του τμήματος Περιβάλλοντος με τα τωρινά δεδομένα,
- 3) δεν υπάρχει στελέχωση με εργατικό προσωπικό ανάλογων ειδικοτήτων (π.χ. Υ.Ε. Εργάτης Ταφής κ.ά.) για την εκτέλεση εργασιών εκταφής/ανακομιδής οστών ώστε να επιτευχθεί αποσυμφόρηση των κοιμητηρίων με την ταυτόχρονη δημιουργία εκ νέου χώρων ταφής,
- 4) ο συναφής με τις εργασίες διαθέσιμος μηχανολογικός εξοπλισμός δεν επαρκεί,
- 5) οι εκτάσεις που πρέπει να αποψιλωθούν / καθαριστούν από αυτοφυή βλάστηση είναι δυσανάλογα μεγάλες σε σχέση με τα διαθέσιμα μέσα και το διαθέσιμο προσωπικό του δήμου,
- 6) η ανάγκη επαναληπτικών αποψιλώσεων στις ίδιες εκτάσεις την ίδια θερινή περίοδο πενταπλασιάζει έως και εννιάπλασιάζει το μέγεθος των εργασιών που πρέπει να διεκπεραιωθούν από το ίδιο ανεπαρκές σε αριθμό προσωπικό και
- 7) όλες οι εργασίες αποψίλωσης και καθαρισμού (ως δράσεις πυροπροστασίας) πρέπει να εκτελεστούν σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (θερινή περίοδος) το οποίο είναι ευμετάβλητο λόγω των καιρικών συνθηκών που θα επικρατήσουν (ξηρασία, βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες).

Β) Την εκτέλεση των παρακάτω εργασιών από ιδιώτες μετά από εκτέλεση διαγωνιστικών διαδικασιών σύμφωνα με τον ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

Κ.Α.	ΤΙΤΛΟΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	ΜΕΓΙΣΤΗ ΔΑΠΑΝΗ (€)	ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΟΧΗΣ - ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΚΑΛΥΨΗ ΔΑΠΑΝΩΝ
45-6262.003	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Μελίτης.	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 - 31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.004	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Περάσματος	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 - 31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.005	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Κάτω Κλεινών	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 - 31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.007	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Φλώρινας	15.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 - 31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.008	Εργασίες εκταφής/αποκατάστασης χώρου στα δημοτικά κοιμητήρια	33.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 01.02.2024 - 31.12.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.009	Εργασίες απολύμανσης οστών μετά από διενέργεια ανακομιδής οστών	2.500,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 01.02.2024 - 31.12.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ

Οι διαδικασίες ανάθεσης τους θα εκτελεστούν σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), με τη δημοσίευση σχετικών προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Οι εργασίες θα χρηματοδοτηθούν:

- από ίδια έσοδα του δήμου Φλώρινας.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ
Δ/σης Καθαριότητας,
Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος
Ιωάννης Θεμ. Αναγνωστόπουλος
Γεωπόνος ΠΕ9

Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Αφού άκουσε τα παραπάνω, έχοντας υπόψη την παρ.7 του άρθρου 75 του Ν. 3852/10 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης», όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 77 του Ν.4555/2018 (ΦΕΚ 133/19.7.2018) «Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι]», το άρθρο 3 του Ν.4623/2019 (ΦΕΚ 134/Α/09-08-2019) «Ρυθμίσεις του Υπουργείου Εσωτερικών, διατάξεις για την ψηφιακή διακυβέρνηση, συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις και άλλα επείγοντα ζητήματα, τα άρθρα 8 και 9 του Ν. 5056/2023 (ΦΕΚ 163/06.10.2023), τις διατάξεις του άρθρου 74 του ν. 3852/2010 (Α' 87), περί οικονομικής επιτροπής και επιτροπής ποιότητας ζωής όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, την εγκύκλιο 1328/110575/2023 «Διαδικασία εκλογής μελών και συγκρότησης της Δημοτικής Επιτροπής» την υπ' αρ. 02/2024 απόφαση της ειδικής συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου σχετικά με «Εκλογή μελών (τακτικών και αναπληρωματικών) Δημοτικής Επιτροπής Δήμου Φλώρινας, για την πρώτη περίοδο της τρέχουσας δημοτικής θητείας από 02-01-2024 έως 30-06-2026», τις διατάξεις του Νόμος 5056/2023 - ΦΕΚ Α 163/06.10.2023, τις διατάξεις της εγκύκλιου 1237/2023 (ΑΔΑ: 9Ξ9Ζ46ΜΤΛ6-ΑΞΔ), το άρθρο 117 του [ν. 4674/20 \(ΦΕΚ 53/11.03.2020 τεύχος Α'\)](#), το άρθρο 57 του ν.4795/2021 (ΦΕΚ 62/Α/17-4-2021 τεύχος Α') "Σύστημα Εσωτερικού Ελέγχου του Δημόσιου Τομέα, Σύμβουλος Ακεραιότητας στη δημόσια διοίκηση και άλλες διατάξεις για τη δημόσια διοίκηση και την τοπική αυτοδιοίκηση", τις διατάξεις του ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (Φ.Ε.Κ. Α 114/08.06.2006), το με αριθμ. πρωτ. 8790/29-02-2024 έγγραφό του Τμήματος Περιβάλλοντος της Δ/σης Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Περιβάλλοντος με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου το έτος 2024 – Ενημέρωση", το υπ' αριθμό 9516/05.03.2024 έγγραφο της Δ/σης Διοικητικών Υπηρεσιών με τίτλο: "Πρόσληψη ΥΕ Εργατών Κοιμητηρίων και ΥΕ Εργατών Πρασίνου – Ενημέρωση", το υπ' αριθμό 1301/Β/18.03.2022 ΦΕΚ "Έγκριση της υπ' αρ. 20/2022 Πυροσβεστικής Διάταξης «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών ακάλυπτων χώρων εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών σχεδίων και οικισμών», τις διατάξεις του ν.3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων» (Φ.Ε.Κ. Α 114/08.06.2006), τις διατάξεις του ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκαν και ισχύουν και την ανωτέρω εισήγηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

Α) Την διαπίστωση αδυναμίας εκτέλεσης συγκεκριμένων εργασιών επειδή:

- 1.δεν υπάρχει επαρκές διαθέσιμο προσωπικό (μόνιμο ή εποχικό) για την εκτέλεση των προαναφερθέντων εργασιών (αποψιλώσεις αυτοφυούς βλάστησης, εκταφές κ.ά.),
- 2.δεν μπορεί να επιτευχθεί προγραμματισμός και κάλυψη των αναγκών του τμήματος Περιβάλλοντος με τα τωρινά δεδομένα,
- 3.δεν υπάρχει στελέχωση με εργατικό προσωπικό ανάλογων ειδικοτήτων (π.χ. Υ.Ε. Εργάτης Ταφής κ.ά.) για την εκτέλεση εργασιών εκταφής/ανακομιδής οστών ώστε να επιτευχθεί αποσυμφόρηση των κοιμητηρίων με την ταυτόχρονη δημιουργία εκ νέου χώρων ταφής,
- 4.ο συναφής με τις εργασίες διαθέσιμος μηχανολογικός εξοπλισμός δεν επαρκεί,
- 5.οι εκτάσεις που πρέπει να αποψιλωθούν / καθαριστούν από αυτοφυή βλάστηση είναι δυσανάλογα μεγάλες σε σχέση με τα διαθέσιμα μέσα και το διαθέσιμο προσωπικό του δήμου,
- 6.η ανάγκη επαναληπτικών αποψιλώσεων στις ίδιες εκτάσεις την ίδια θερινή περίοδο πενταπλασιάζει έως και εννιάπλασιάζει το μέγεθος των εργασιών που πρέπει να διεκπεραιωθούν από το ίδιο ανεπαρκές σε αριθμό προσωπικό και
- 7.όλες οι εργασίες αποψίλωσης και καθαρισμού (ως δράσεις πυροπροστασίας) πρέπει να εκτελεστούν σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα (θερινή περίοδος) το οποίο είναι ευμετάβλητο λόγω των καιρικών συνθηκών που θα επικρατήσουν (ξηρασία, βροχοπτώσεις, υψηλές θερμοκρασίες).

Β) Την εκτέλεση των παρακάτω εργασιών από ιδιώτες μετά από εκτέλεση διαγωνιστικών διαδικασιών σύμφωνα με τον ν.4412/2016 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει:

Κ.Α.	ΤΙΤΛΟΣ ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	ΜΕΓΙΣΤΗ ΔΑΠΑΝΗ (€)	ΠΕΡΙΟΧΗ ΠΑΡΟΧΗΣ - ΧΡΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΔΟΣ	ΚΑΛΥΨΗ ΔΑΠΑΝΩΝ
45-6262.003	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Μελίτης.	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 -31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.004	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Περάσματος	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 -31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.005	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε Κάτω Κλεινών	11.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 -31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.007	Εργασίες καθαρισμού-αποψίλωσης κοιμητηρίων Δ.Ε. Φλώρινας	15.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 15.03.2024 -31.10.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.008	Εργασίες εκταφής/ αποκατάστασης χώρου στα δημοτικά κοιμητήρια	33.000,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 01.02.2024 -31.12.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ
45-6262.009	Εργασίες απολύμανσης οστών μετά από διενέργεια ανακομιδής οστών	2.500,00€	ΔΗΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ - 01.02.2024 -31.12.2024	ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ

Οι διαδικασίες ανάθεσης τους θα εκτελεστούν σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (όπως τροποποιήθηκε και ισχύει), με τη δημοσίευση σχετικών προσκλήσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Οι εργασίες θα χρηματοδοτηθούν:

- από ίδια έσοδα του δήμου Φλώρινας.

Στην απόφαση αυτή μειοψήφησε ο κος Νικόλαος Ιωακειμίδης, Δημοτικός Σύμβουλος, ο οποίος δήλωσε ότι «..με το ποσό περίπου εκατό χιλιάδων ευρώ, η εισήγηση οφείλω να πω ότι είναι ιδιαίτερα εκτεταμένη βέβαια, θεωρώ και είναι πολιτική τοποθέτηση, οπότε μη μου αποδίδεται ότι επιρρίπτω ευθύνες σε υπηρεσιακούς παράγοντες, θα έπρεπε για μένα να αναζητηθούν νωρίτερα τρόποι πρόσληψης προσωπικού με διάφορα προγράμματα συναφή ίσως παράλληλα καθήκοντα προσωπικού του Δήμου όπως είναι η υπηρεσία πρασίνου. Όχι κατ' ανάγκη προσλήψεις μόνιμου προσωπικού έτσι ώστε να καταπολεμήσουμε την ανεργία που μαστίζει την πόλη.

Η Απόφαση αυτή πήρε αριθμό 108/2024.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

.....
Η ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΤΑ ΜΕΛΗ

Πιστό Αντίγραφο
Φλώρινα 12-03-2024
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Βασίλειος Νικ. Γιαννάκης